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A debreceni szabadelvű párt in­
téző bizottsága ma hétfőn délután 4 
érakor a szokott helyen, az Arany 
Bika elsöemeleti kistermében ülést 
tart.

Őszinte szavak.
— jan. 18.

A Debreceni Független Újság 
vasárnapi számában K. jegy i alá­
írással va aki Őszinte szavak eim 
alatt foglalkozik azokkal a kijelen­
tésekkel, melyeket a főispán az üd­
vözlésére megjelent debreceni sza- 
badelvüpárt küldöttségének mondott. 
Egyben megemlékszik arról is, hogy 
a főispán, még mint a nagykárolyi 
választó kerület országgyűlési kép­
viselője, részt vett a nagykárolyi 
szabadelvű polgárság ama gyűlésén, 
melyen az oda áttett ismeretes deb­
receni határozató tárgyalták és el­
fogadták ; sőt még meg is toldották 
azzal, hogy a magyar hadsereg a 
magyar alkotmányra tegyen esküt. 
És úgy tünteti fel a nagy-károlyi 
kerület volt képviselőjét, mintha 
azzal a ki elentésével, hogy a nem­
zeti kivánalmaknak az 1867 12. t. 
c. keretén belül való teljesítését 
minden erejével keresztül vinni 
Ígérte ; továbbá azzal a cselekede­
tével, hogy a nagykárolyi határoza­
tot a képviselőházhoz benyújtotta : 
hozzájárult volna, a debreceni ha­
tározatot is kibővitő nagy-károlyi 
határozathoz.

Es mindezekből a cikk K. jegyű 
írója azt iparkodik kimutatni, hogy 
a főispánnak a nála tisztelgett deb­
receni szabadelvüpárt kipróbált hí­
vei előtt tett az a kijelentése, hogy 
e kipróbált hívek magukat hangza­
tos jelszavak és tetszetős, de a 
jelenlegi körülményekhez nem al­
kalmazható politikai utópiák által 
elragadtatni nem engedik ; nem le­
hetett célzás az uj Bánffy-pártra ; 
mert hiszen a volt nagy-károlyi kép­
viselőtől is elfogadott, katonai pro­
gram csak annyiban különbözött az 
uj párt katonai programjától, hogy 
ezí j* nagykárolyi határozat még
meg is toldotta egy követelmény­
nyel.
r. ^em ismerjük K. ur őszintesé- 

Sl‘t, tehát nem tudhatjuk, hogy ezek 
Az őszinte szavak mennyire őszin­

ték. De annyi kétségen felül áll, 
hogy K. ur őszinte szavai igaz sza 
vaknak nem nevezhetők, mert az > | 
kát a megtörtént és bebizonyítható ! 
tények teljesen megdöntik.

A volt nagy-károlyi képviselő 
akkori meggyőződése a Szabadság 
idézett közlése alapján meg nem ál­
lapítható ; de határozottan megálla­
pítható a nagy károlyi újság rész 
letes híradásából, mely szerint Doma- 
hidy Elemér a nagy-károlyi határo­
zatot magáévá nem tette, sőt ak­
kor mondott külön beszédében vi­
lágosan kifejtette, hogy a katonai 
kérdésben az 1867. 12,t.c. egyenes 
értelmezésén belül kívánja s he­
lyesli nemzeti igényeink kielégíté­
sét. Hogy kerületének határozatát 
benyújtotta a képviselőházhoz: ez 
kötelessége volt. De e képviselői 
kötelesség• teljesítése nem azonos a 
hozzájárulással. Annál kevésbbé, 
mert a volt képviselő külön állás­
pontjának nemcsak a nagy-károlyi 
gyűlésen ; de illetékes helyen a 
nagy-károlyi határozat benyújtása­
kor is kifejezést adóit.

De amikor K. ur kapcsolatot 
keres a volt nagy-károlyi képviselő­
nek nem a valóság sziliében, sőt 
az igazság rovására feltüntetett 
programja és az uj párt programja 
közt, igazán csodálkoznunk kell 
azon a szemérmes feledékenységen, 
hogy az uj párt katonai program­
jával ily sandán előhozakodva, az 
uj párt programjának elejét-velejét 
és clou-ját, az önálló vámterületet 
meg sem említi.

Holott az éles támadásnak mi­
nősített főispáni kijelentéseket a 
hangzatos jelszavakról és a jelen 
légi körülményekhez nem alkalmaz­
ható politikai utópiákról csak úgy 
lehet az in flagranti behozandó 
önálló vámterület mostani előtérbe 
tolására, mint a magyar vezényszó 
huszonnégy óra alatt való behoza­
tala mellett elpuffogó ámításokra 
érteni.

Ma minden józan magyar em­
ber, a ki csak a nemzet érdekében 
küzd, tisztán látja, hogy mostan min 
den más kérdés hajszolása bűn, 
mostan a kibontakozás, a normális 
viszonyok, a törvényes rend helyre­
ál itása az első hazafias feladat.

De az uj párt uj ügyvédje K. 
ur mit törődik a hazával ? Ő csak 
minden áron éles támadást akar bele­
magyarázni a debreceni szabadelvű- 
párt előtt tett főispáni kijelentésekbe. 
Ez az ő politikája!

Aki azon a tisztelgésen jelen 
volt, meggyőződött róla, hogy a 
főispán pártot nem nevezett meg, 
általánosságban nyilatkozott. De vi­
szont a ki nem vak és süket, aki 
látja az ország helyzetét, egy pil­
lanatig sem kételkedhetik abban, 
hogy a főispáni kijelentés a hang­
zatos jelszavak és politikai utópiák 
összes kelepelőire és elszéditett- 
jeire teljes joggal egyaránt vonat­
kozhatott.

Éles támadást emleget K. ur, 
amikor egy lőispán szabadelvű párti 
tisztelgők előtt hangzatos jelszavak­
nak és poiitikai utópiáknak jelenti 
ki a meggondolatlan szemfényvesz­
tők ezidő szerint be nem váltható 
üres ígéreteit ?

De ha ez egy főispántól már 
éles támadás a régi fringiák és uj 
seprők lovagjai ellen, micsoda váj­
jon akkor a függetlenségi párt ve­
zérétől, Kossuth Ferenci öl az a 
többször írásban és szóban megis­
mételt kijelentés, hogy amit az or­
szág kárára, a nemzet veszedelmére 
hajánál fogva mőst előráncigáltak, 
máról holnapra a rendszeresen bé 
késen haladni kívánók mellének 
szegeztek, mindaz ez idő szerint 
meg nem valósítható, el nem ér­
hető ?

így élesen me világítva, hogy 
K. ur őszinte szavam k pelyvájába 
az igaz szó egyetlen buzaszeme sem 
esett, végül valóban nem bámulhat­
juk eléggé az uj párt beharangozó- 
jának elszólását, midőn a szelíd ra- 
bulista ellentétbe jutást iparkodik 
kimutatni a volt nagy-károlyi ké} - 
viselő és a főispán közt. az uj 
Bánffy-párttal egy gyékényen múlt 
és jelen közt ellent tét, politikai 
inkonzekvenciát emle etni igazán 
merészség.

Nem fél a szende névtelen, 
hogy mielőtt a nyájat összekolom- 
polná, ama hires bajusz láttán Deb­
recenben minden jól emlékező ma­
gyar hahotára fakad f
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KÖZIGAZGATÁS.
Tanácsülés. A város tanácsa ma 

délelőtt a városháza kistanácstermében 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen a folyó ügye­
ket intézték el.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A város jog- és pénzügyi bizottsága 
hétfőn, e hónap 18-án délután 3 órakor 
a városháza nagytanácstermében Veeser 
Imre v. főjegyző elnöklete alatt ülést 
tart. A bizottság előadója : Vargha Ká­
roly tb. tanácsos.

Gaszaer Károly.
Egy kiváló polgár halaid.

Egy munkás élet ajtaja zárult be, 
midőn a debreceni kereskedő világ egyik 
kdzbecsülésben álló tagja:

Gaszner Károly elhunyt. — Halála 
nem jött váratlanul és mégis megdöb­
bentette mindazokat, kik benne az igazi 
embert becsülték és szerették. Nemes, 
jó szivet adott a megboldogultnak a 
gondviselés és ez a nemes szív egész 
életén keresztül azt kereste, hogy boldo­
gítsa azokat, kiket hozzáa vórség és be­
csülés kötötte. Jóságos tette mindig de­
rült volt. A férfiélet kenyérkereső, becsü­
letes munkája nem tette érdessé, hanem 
még jobban megnemesitette. Boldog csa­
ládi életet élt és gondos kezei alatt tör­
zse hajtásainak virágzását megérte. Agg 
korát épp úgy, mint férfikara delét meg­
édesítette hűséges neje odaadó gondos­
sága és gyermekeiben vetett reményei 
nek teljesülése. És az a belső megelége­
dés ott ragyogott az ő tisztes arcán.

Munkában ólt, szeretet vezette min­
den tettében és boldog volt öregsége, 
melynek biztos alapját rakta !e ifjúságá­
ban és a férfikor sokszor küzdelmes nap­
jaiban. Elmondhatjuk róla, hogy hiva­
tását mint ember, polgár és családapa 
híven betöltötte. Tisztelt és nagyrabecsült 
tagja volt a debreceni régi kereskedő 
világnak és c téren szerzett érdemeit a 
koronás király is kitüntette. Mint üzlet­
ember nem a rideg számítás embere volt, 
hanem a tisztes munkálkodásé, melynek 
anyagi jutalmán a tiszta törekvés Verí­
téke csillog és nem az önzés kufársága.

Egyszerű akart maradni, mint egy 
igazi polgár, ki zajtalan szorgalmával és 
bsesületes érzésével nem keltett senkiben 
irigységet, hanem igaz, benső tiszteletet.
A Gondviselés hosszú élettel áldotta meg 
és így lelki gyönyörűséggel élvezhette 
hajlott korának telki békében csöndes 
napjait. Családja gondviselő szeretetének 
karjain szenderült át az örökkévalóságba 
és most midőn az élet tövisei és virágai 
után egy boldogabb haza határához ért, 
mindannyian kegyelettel nézünk utána. 
Nemes és jó volt, joga van tehát a meg­
dicsőülés dicsőségéhez és a becsületes 
emberek hü megemlékezéséhez.

Ravatalánál könnyezve állok meg 
és ha már neki a természet örök törvénye 
szerint távoznia kellett, megfutott életét 
követendő például állítom a mai kornak, 
mely mindig vert erkölcsi erejéből és 
fényéből, midőn egy-egv ilyen hü mun­
kása szál el a közéletnek, mint a meg­
boldogult.

Emlékezetén nyugodjék olyau áldás 
amiken áldásos volt élete. . . .

Mélyen elszomorodottszivveltudatjuk 
Gaszner Károly urnák az osztrák és ma­
gyar bank cenzorának intézetünk egyik 
legrégibb igazgatósági tagjánaks egy óv óta 
elnökének f. hó 17 én történt elhuny tát. 
Őszintén siratjuk a bölcs gondolkodású, 
fáradhatlan munkássága vezető és az 
atyai jóindulattal viseltető kartárs s ba­
rát elveszítését. Debrecen, 1904. Január 
17. — A Debreeeni Ipar és Kereskedelmi 
Bank igazgatósága és tisztviselői kara.

II

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi 
Bank a következő gyászjelentést adta ki:

HIRE fcL

Vasár vasárnapján.
A vásári élet élénksége tegnap, vá­

sár vasárnapján érte el nálunk, mint 
mondani szokás, tetőpontját.

X égés végig a vásárok ősi, régi 
helyén a Szóchenyi-utcán sátor-sátor mel­
lett csalogatta csábítgatta a sok vevőt és 
báraulót.

Igazán valóságos bábeli nap volt 
ez. Az ipar és kereskedelem minden for­
galomba hozható portékája egybe hal­
mozódott,

Szűr és porge kalap, pipa és fog­
kefe, öntöző kupa és esernyő csak pár 
arasznyira egymástól, hogy az egyszerű 
emberek vételi kedvét, a legnagyobb 
nyilvánossággal és csábítással ingerel­
jék,

Aztán hozzá még az a bábeli hang 
és helyzet szülte zűrzavar.

Emiit kikiáltó hívogatja garasos 
látnivalóihoz a szorongó kiváncsiakat, — 
amott pirosra fagyott kezű gyerek dobol, 
a másik sípol, mig tulnan a harmadik 
rémitően visit véietienül hasra esvén a 
frissen vásárolt vásári trombitával.

Közbe kocsik zörgése, a fonatos 
sátrak malacbandáinak nyikorgása. Laci 
peczenye illata és kurjongató legények 
nótája tölti be orrunkat és fülünket va­
lami szokatlan, nem mindennapos in­
gerrel,

És e nyüzsgő tömegben elegáns 
prémes bundájú és parfümös hölgyek kö­
zött megfér a Zsuzsi is az ő szive vá­
lasztottjával, a mézes kalácsos sátrak 
előtt és fonatos sátor-vendéglőben egy­
aránt.

Mára már lecsendesül újból minden 
Képtelenebbek lesznek az utcák és fő­
ként a sok idegen lepte vendéglők és 
kávóházak.

S újból törzsvendégek fogják szür- 
csölni csak a megszokott feketét.

Hát bizony jól is van az berendezve 
ezen a világon, hogy karácsony egyszer 
s vásár (afféle fél ünnep) csak ritkán le­
gyen egy esztendőben.

Kigyőzne ugyanis annyit enni, inni, 
no meg vásárolni is, mint a mennyit 
ezen a napokon rendszerint — muszáj 1

* Gaszner Károly halála. Lapunk más 
helyén megemlékezve Gaszner Károlyról, 
itt közöljük a mélyen sújtott család által 
kiadott következő gyászjelentést:

A benső fájdalom lesújtó érzetével 
jelentjük, hogy szeretett jó férjem, áldott 
emlékű atyánk, após, igen jó testvér, só­
gor és rokon Gaszner Károly volt keres­
kedő, az Osztrák Magyar Bank váltó 
bírálója, a Debreeeni Ipar- ős Kereske­
delmi Bank elnök-igazgatója, a koronás 
arany-érdem kereszt tulajdonosa munkás 
életének 78-ik, boldog házasságának 40-ik 
évében, rövid szenvedés után, a hit vi­
gaszának magához vételével f. hó 17 én 
reggel elhunyt. A temetés f. hó 19-én 
délután fél 3 órakor a Szent-Anna utcai 
11. számú házból a róm. katli. egyház

szertartásával lesz, az engesztelő szent 
mise f. hó 20-án délelőtt 9 órakor fog 
az egek Urának bemutattatok A vógtisz- 
tességtótelre fájdalmas szívvel hívjuk 
meg rokonainkat, barátainkat, ismerőse­
inket. Debrecen, 1904. január 17. Özv, 
Gaszner Károlynó Kornhoffer Amália" 
Gyermekei: Gizella özv. Torday Gáborné. 
László, Margit és Gábor gyermekeivel ; 
Kálmán; Károly nejével Kugler Máriával 
és Margit leányával; Géza. Testvérei: 
Josephs özv. Stenczinger Károlynó. Antal 
Saint Louis. Áldás emlékének !

A temetést Gebauer Károly temet­
kezési intézete végzi.

A Piros est. AZ e hó 30-áva terve­
zett Piros estére nagyban folynak az 
előkészületek. A rendezőség, melynek 
mindenütt rendesen Ozory Pista a feje, 
mindent felhasznál az est sikeréért, úgy 
hogy előre is jósolhatjuk, hogy a Piros 
est méltó lesz a jogász ifjúság eddigi 
mulatságaihoz. A kirakatok bíbor színe 
is hirdeti a mulatságot, természetesen, 
mert ott az aranyos babák mind piros­
ban fognak megjelenni. Mily szép lesz 
a sok piros ruhás leánykát látni egy 
csomóban, bővülő, pirosodó arcai ham­
vas üdesóg színében !

* Esik a hó . . . Esik a hó . . . 
vagy legalább is tegnap este igazán esett 
8 szép, hófehérre Varázsolt újból mindent. 
Hogy aztán tartós lesz-e, az igazán a jó 
Isten kezében van, aki az időjárást és a

I szánkázni vágyók minden reménységét — 
kommendirozza. Hanem annyi bizonyos, 
hogy tegnap esett, lassan, csendesen.

* Hentesek mozgalma. Megírtuk, hogy 
Dobieczky Sándor országgyűlési képvi­
selővel és Debreczeni Lajossal az élén a 
helyi hentes mesterek kezdeményezésére 
a Lika szállóban még az őszszel meg­
tartott értekezlet felkérte a városi taná­
csot, hogy Debrecenben a hentes ipar 
és fogyasztók előnyére sertés konzura vá­
sárokat létesítsen. A tanács elvben az 
ügyet magáévá tette s kiadta 30 napra 
véleményadásra. Most a hentes testület 
elnökségétől panaszos sorokat kapunk, 
hogy bár többszörösen elmúlt már a vé­
leményadásra kitűzött 30 napos határ 
idő, e tárgyban még semmi se történt, 
vagyis minden csendes, minden alszik. 
Igazán magunk is kiváncsiak vagyunk 
reá, hogy vájjon meddig?

* Ismét egy zsebmetsző. A vásár 
ideje, a zsebmetszők korszaka. Egymás 
után fogdosta őket a rendőrség, persze 
kint a vásárban, hol a tolongás adta 
alialmat felhasználva, végezték a ve­
szedelmes vendégek munkájukat. Tegnap 
isméi kézrekerült egy jó madár Weisz 
Jenő személyében, ki már többször volt 
büntetve zsebmetszós miatt. Épp egy 
szegény asszonyt akart megkárosítani, 
midőn a rendőr rajtacsipte, s felkisérte 
a bűnügyi osztályra, honnan azonnal 
intézkedtek eltoloacolása végett.

Halálozás. Ujváry Ödön hajdú me­
gyei választott bizottsági tag, Hajdúná­
nási nagy földbirtokos meghalt múlt 
szombaton este 9 órakor szivszélhüdós 
következtében. Halála mélyen lesújtotta 
! látramaradt özvegyét, született Nagy 
Erzsébet úrnőt s a nagyszámú rokonsá­
got. Temetése kedden délelőtt 9 órakor 
lesz Hajdú Nánáson.

* A pityókos fiú. Horváth József 
napszámos, nagyon szereli özvegy anyját 
ha józan. Tegnap részeg állapotában ki-

■
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verte beteges anyját és testvéreit a hideg 
éjszakába. A szegény anya a rendőrsé­
gen keresett menedéket a kegyetlen fiú 
ellen.

* 15 cimborák. .JÓ barátságban éltek 
Szatai László s Görzsős János napszá­
mosok. Tegnap azonban vége szakadt a 
jó barátságnak. A városháza előtt össze­
verekedtek mig a rendőrnek sikerült a 
.régen jó cimborákat szétválasztani s a 
rendőrségre kisérni.

* Halálozások. Tegnap, vasárnap a 
következő halottakat jelentették az anya­
könyvi hivatalnál: Simon Jenő ev, ref. 3 
éves özv. Vas Jánosáé ev. ref. 70 éves. 
Kanecsni Lajos ág. ev. 6 napos.

* Az 1. száma bérkocsi Ilyen címen 
falán regényt is írtak már a merész 
röptü franciák. — A mi hősünk alakja 
azonban nem vész el a regény szövevé­
nyei közt, nem engedi a bonyodalom 
hiánya, meg a rendőrség. Kis Isvánról 
van szó az első számú bérkocsisról, ki 
tegnap többet ivott a kelleténél, a pálya- 
háznál vonatot várva. Rövidesen harc 
s háború lett a vége annak a szóvitá­
nak, mit Kis pálinkás fővel kezdett, 
mig’ végre a megjelenő rendőr hamar 
ketté vágta a bonyodalom fonalát, fel- 
kisérve a fő hőst a rendőrségre.

* Igaz jószág nem vész el. Csizmadia 
Sándor Mátészalkáról utazott. Mária-Pócs 
állomáson beszállóit hozzá Maximovits 
László debreceni vasöntő munkás, kivel 
beszédbe elegyedett. Nyíregyházára érve 
Csizmadia észrevette, hogy zsebórája lán­
costól együtt eltűnt a zsebéből. A gyanú 
Maiimovitsra esett, ki el en azonnal je­
lentést tett a károsult, Tegnap Debre­
cenbe járva, felismerte az úti társat, kit 
azonnal fülön csípett. A rendőrségre érve, 
Maxinovits csakugyan beismerte a lopást, 
s a zálogcédulát elő is adta a rendőr­
ibiztosnak, ki intézkedik majd hogy igaz 
jószágát megkapja tulajdonossá.

* Talált ayakmeiegitő. Találtak az 
Arany János utcán egy szőrme nyakme- 
legitőt. Jogos tulajdonosa átveheti a 
rendőrség bűnügyi osztályánál.

* Hövid hírek. Hamis egykoronások. 
Mint Kolozsvárról vesszük a hirt, ott 
utóbbi időben temérdek hamis egy ko­
ronás forog közkézen, a rendőrség még 
eddig nem akadt nyomra. — A párját 
védő sas. Drezdában egy főhadnagy, 
kinek felesége feltűnően szép, a minap 
hét baj társával vívott párbajt, mert mind 
annyian udvaroltak feleségének. Mind a 
hetet megsebesítette, többen meg is hal­
tak, ő azonban sértetlen maradt. — 
Farkas a zugligetben. Tegnapelőtt a 
.'zugligetben cirkáló rendőr egy hatalmas 
farkast látott, kétszer rálőtt, de nem ta­
lálta. — Eremits gyilkossá megőrült. 
Mint Nagykikindáról telegrafálja tudó­
sítónk, Eremits Pál gyilkosa megőrült. 
Az orvosok nern hisznek a dolognak, 
tetteidnek tartják. — Vízbe fűlt ernbe- 
’ •«. Szatmárról sürgönyzik, hogy a mi- 
uap a Lápos folyó elvadó jegén több sze­
kér haladt keresztül, melyek a folyóba 
zuhantak, lö ember belefult a vízbe. —
Letzter József fé nyképészet-

festcszetiés fétiyk ép nagyi 
tási műterme Piac-utea 44. 
d r. Ujfaluss y-h á z. Állandó 
fénykép kiál litás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­

katokban.
Ma este az Arany Bika kávé- 

házban Ráez Károly zenekara 
játszik.

MULATSÁG.
fiazdászok táncestélye. E hó 20-án 

lesz a gazdasági tanintézet hallgatóinak 
táncmulatsága a Bika szálló dísztermé­
ben. Ez is egyike szokott lenni a legsi­
kerültebb mulatságoknak. A fáradságot 
nem ismerő rendezőség mindent elkövet 
a siker érdekében.

A debreceni első temetkezési egyle t 
mulatsága. A Dobieczky Sándor ország­
gyűlési képviselő védnöksége alatt fenn­
álló Debreceni első temetkezési egylet 
mint szövetkezet február hónap 13 án 
mulatság megtartását vette tervbe. A 
mulatság létrehoz italán 1 százasbizottság 
ólén az egylet választmánya már is nagy­
ban buzgólkodik. Mint értesülünk a mu­
latságra a meghívókat már e napokban 
szét fogják küldeni.

Iparoskor bálja. Az iparosok báljára 
folynak javában az előkészületek. Tegnap 
már szótküldötték a meghívókat valami 
2000 példányban.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Jan. 18. hétfő : Nő emancipáció, bo­

hózat.
Jan. 19. kedd: Aranyvirá», daljáték.
Jan. 20. szerda: Aranyvirág, daljáték.
Jan. 21. csütörtök: Aranyvirág, dal­

játék.
Jan. 22. péntek: Közönyt közöny­

nyel, vígjáték.
Jan. 23. szombat : Velencei kalmár, 

színmű.
Jan. 24. vasárnap : délután A bajusz, 

énekes vígjáték, este Menyecskék, népszín­
mű. Először.

_  (Aranyvirág.) Martos és Húsz ka
operettjét telt ház nézte végig tegnap 
este. Lapunk tegnapi számában elmond- 

j tűk Ítéletünket e darab szövegéről és ze- 
! néjéről. Az operett épp oly népszerű lesz, 

mint a Bob herceg, mert mulattató és 
poétikus a szövege és dallamai megta; 
látják az utat szivünkhöz, felhő Rózsi 
mint mindig, tegnap is kedves volt 
és sok sok tapsot kapott. — Kathonyi 
Tilla is osztozott a sikerben. Mezey An- 
dü1’ Beppoja tökéletes alakítás volt és 
hatalmas, tiszta hangját lelki gyönyörű­
séggel hallgattuk. Krémer Jenő a mii- 
liomos amerikait angolos splecmnel adta 
és szellemes kupiéit valóságos tapsvihar­
ral fogadták. A többi szereplők is jól 
iUeszkedtek a keretbe. A rendezés mű­
vészi kezekre vallott és egyedül a hosz- 
szu felvonásközök ellen panaszkodtunk, 
ezen azonban a jövőben lehet segíteni. 
Végül az a nézetünk, hogy a kar még 
egy kissé igyekezzék. Az uj díszleteket 
Gyöngyössy Viktor ízléssel festette.

K. A.

A király Paar grófnő temetésén.
fíécs, jan. 17. A király ma jelen 

volt Paar gróf főhadsc.’ód nővére holt­
testének beszerelésén. A gyászünnepé­
lyen jelen voltak Lajos Viktor terene 
Salvator főhercegek, Mária \ alléria fő­
hercegnő és a főnomessóg.

Szerb jegyzék a portához
Konstantinápoly, jan. 17. A szerb 

követség jegyzéket juttatott a portához,

a melyben azért neheztel, hogy a török 
határőrség megakadályozza a szerb va­
súti hivatalnokokat abban, hogy szolgá­
latban a török határállomásra menjenek, 
a mi pedig szerződésszerű joguk volna.

Egy hercegnő temetése.
Pár is, jan. 17. Matild hercegnő te­

metése e hó 18-án lesz. A szertartáson 
csak a család lesz jelen.

Szarafov Rómában.
Róma, jan. 17. Szarafov Boris Ho- 

rencbe utazott,
A tapolcai választás.

Tapolca, jan. 17. Lovászy Márton, 
Ték János ugronista jelölt támogatására 
Tapolcára érkezett. Ma délben alig 4W 
főnyi tömeg előtt beszédet mondott, min­
den hatás nélkül és Pék támogatását 
ajánlotta.

A m.-szigeti lyceum tűzveszélyben.
M.-Sziget, jan. 17. Lyceum épület­

ben tűz támadt. Második lépcső felé eső 
rész kigyuladt, a tűz már a lépcsőházit 
is lángba borította, de a gyorsan elő­
hívott tűzoltóknak sikerült a tüzet más­
félórai munka után lokalizálni. Kár így 
is jelentékeny.

Árvizek pusztítása.
Keszthely, jan. 17. Beállott enyhe 

idő folytán a Zala kiáradt és az egész 
völgyet és Zala-Egerszeg kornyékét el­
öntötte. Z.-Egerszegen oly magasra nőtt
már a viz, hogy több házból a lakokat 
tutajokon kellett elszállítani.

M.-Sziget, jan. lí. A Sopnoka pa- 
tnk kiáradt a jégtorlaszok Nagy-Bocskon 
neki támadtak a" Klotild r. társatóg to- 
góiíaak és több mint tíz ház került az 
áradás keltő közepébe A Klotild szóda- 
svárnál az ár elsodorta a fahíd at. A jég 
robbantása folytán sikerült a további vé­
szedet egyelőre elhárítani.____  ...

NYÍLT-TÉR*)
Kiadó lakás.

A Simonffy utca 2. szám alatti 
városi bérházban egy 4. szobäbol es 
modern igényeknek megfelelő mellen 
helyiségekből álló (néhai gróf Csaky 
Adorján által bírt) lakás kiadó.

Bővebb felvilágosítás aluluoh 
tl^vvéd irodájában nyerhető.

Dr. Nyíri Ernő.
(Gróf Dégenfeidtér 3, JzJ^

Donogán cs Somossf
Kimz József é$ f-i»1 *11

Debrecen, kistemploEbazár.
Nagy választék

Farsangi cikkekből.
Francia Victória selyem

Hímzett Gázok, 
Ajour selyem Batist.

R u h a selymek 
minden színben.
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KINCSESHÁZA
a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű saövegképes kiadása.

5555 Radó A. LmÄdid 55 LAMPEL R. 
(Wodíaner F. és Fiai) —ésk-r —k-yvkere-

ötven díszes kötet,

művészeti vezetője

9 $

I
emekirók

Könyvtára
emekirók

Könyvi;

Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

a klasszikusok arany dombornye- 
másu arczképével.

évente legalább 6 kötetes n°k°méokban jele‘
bevez^fpc;pit 1 legjeIesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E, Alexán- 
áer B., Ambrus Angyal D, Bánóczi J„ Balassa j., Beöthy Zsóit, 
Vócsi L auró, hndrodt S„ Ferenczi Z, Haraszti Gy., Hegedűs I, 
hevest S Ignotus, Juntas (Zilahi K. Béla). Kossuth F, Mikszáth K.,
Váiay^^Váradi lt1, RadÓ A ’ Rákosi J * Riedl Frigyes, Szász K,

Hegedűs László
festőművész.

Illusztráló művészgárdája isgffiS
ft .ezer egesz olda.as eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek SS
jogosított reprodukczióit közli.

illusztráló magyar művészei:
dar. Csők I., Eder fíy.,Feszty Á., Garay A., Gergely I., Háti Gy., 
Hegedűs L„ jászátJ , Jendrassik J, Karlovssky B , LotaK., Márk L 
Mihalik H., \ agy Zs , Neogrády A., Olgyai F. ~ Rétin L., Sieti, j’
n£:ZrBS. S^Íy%TcleSay L" °’ Vd"°"> G' ^ >*<’

első tizennégy kötete már megjelent. 
Hl. kötete: Petőfi S. összes köitem.

Bevezette; Ferencet Z, Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képe,vei.

til IV. kötete: Kisfaludy S. összes kel­
te mén vei í?-CyeZjttei J“”*1**- Neogrády Antal, Réthy Lajos,

j • Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I.cS£nus'
Romeo és Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képéivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I. DaJSm Gy"
A kénycskedök. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula Kiváló 
iranczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei.
Bevezette: Endrödi S. Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö képeivel.

Vül. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
.Sajtó ala rendezte: Bánóczy József Bevezette: Vácsy János. Gergely 
Imre, M.hank D„ Szlányi L, Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel. k *

iX, kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Fal agyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette es sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekKci.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Forttol^a ^ bc"
(Kempf) József. Breller világhírű illusztráczióival. ' ** 6 emen,s

XII. kötete: Schiller költeményei. Ford)
és bevezette Dörci Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wanner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái.
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
LáSfz1óalNeronrttZvCAéStb,eV^ettC,RánÓCZ> ‘I0***/ Éder Gvula, Hegedűs 
' Neogrády Antal, Stein Janos, Szlanyi Lajos és Tüll Ö képeivel

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével ^

©Iső tizennégy kötete 39íf,.old:‘!, (37áiv) tis ***
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házT xv.ÖT
kötet. Ara diszkőtésben 260 kor. Meg- f. w w-l v /•.
rendelhető csekély részletfizetésre a * 3 III D £ I - W 0 U i 2 ü £ T - 1 £ i £ 
f s bármely maa könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan k ko,< • , 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.

K
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Bevezette
Vátadi A.

VA-

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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